
 

  

ACP OU ATELIERS DE COMPREHENSION DE PROBLEMES-FRANÇOISE DUQUESNE-BELFAIS ET MARIE ALIX GIRODET 1 

 

CE1- Banque de problèmes pour s’entrainer entre ACP3 et ACP4 

L’enseignant est libre de choisir les problèmes, il n’y a pas d’ordre prédéfini. Il est vivement conseillé de 

faire résoudre aux élèves deux à trois problèmes par jour. 

 

1. Il y avait 10 verres fragiles dans la cuisine. Max en a cassés. Maintenant il reste 6 verres. Combien de verres 

Max a-t-il cassés ? 

 

2. Samuel est parti à l’école avec 14 billes. Dans la journée, il a gagné des billes. Le soir, il compte ses billes : il en 

a 20. Combien de billes a-t-il gagnées dans la journée ? 

 

3. En arrivant ce matin à l’école, Sophie avait 20 billes. Elle en perd pendant la récréation. Maintenant, il lui reste 

16 billes. Combien de billes Sophie a-t-elle perdues ? 

 

4. Il y avait 12 oiseaux dans l’arbre. Des oiseaux se sont envolés. Il n’en reste plus maintenant que 5. Combien 

d’oiseaux se sont envolés ?  

 

5. Max est monté dans l’ascenseur au troisième étage. Il descend au 13ème étage. De combien d’étages 

l’ascenseur est-il monté ? 

 

6. Dans le car il y avait 17 personnes. Au premier arrêt, des personnes descendent et personne ne monte. Quand 

le car repart, il y a 6 personnes.  Combien de personnes sont descendues à l’arrêt ? 

 

7. Dans le car il y a 17 personnes. Au premier arrêt, des personnes montent et personne ne descend. Quand le 

car repart, il y a 23 personnes. Combien de personnes sont montées à l’arrêt ? 

 

8. Dans le réfrigérateur de la cuisine, il y avait 16 yaourts. La famille de Lola a mangé des yaourts au repas. 

Maintenant il reste 11 yaourts.  Combien de yaourts la famille de Lola a-t-elle mangés ? 

 

9. Ce matin Tom avait 13 bonbons. Il en a mangé dans la journée. Ce soir, il lui en reste 9. Combien de bonbons 

Tom a-t-il mangés ?  

 

10. Sur le parking, il y avait 42 voitures. Des voitures entrent dans le parking. Maintenant il y a 50 voitures. 

Combien de voitures sont rentrées ?  

 

11. Moussa avait 12 euros. Il achète un jouet. Maintenant, il lui reste 4 euros.  Combien d’argent a coûté son 

jouet ? 

 

12. Moussa avait 12 euros dans sa tirelire. Sa grand-mère lui donne de l’argent. Il a maintenant 19 euros dans sa 

tirelire. Combien d’euros lui a donnés sa grand-mère ? 

 

Si besoin de plus de problèmes, reprendre les mêmes habillages en variant les nombres. 

 


